
 

 

 

  

 

 Розпочався проєкт створення цифрової колекції українсько-єврейської 
документальної спадщини 

1 вересня 2025 року ЮНЕСКО та ВГО Українська бібліотечна асоціація підписали Партнерську 

угоду про спільну реалізацію проєкту створення цифрової колекції українсько-єврейської 
документальної спадщини за фінансової підтримки Європейського Союзу. 

Проєкт покликаний зберегти, систематизувати та забезпечити відкритий доступ до документів, 

що відображають українсько-єврейську документальну спадщину. Колекція охоплює джерела, 

які висвітлюють історичний розвиток, культурні та релігійні традиції, суспільно-економічну 

діяльність, трагедії (зокрема, Голокост), а також загальний внесок єврейської спільноти у 

формування українського суспільства. 

Партнери та учасники проєкту, які забезпечуватимуть оцифрування та наповнення 

репозитарію документами: 

●​ Галузевий державний архів Служби безпеки України, 

●​ Інститут мистецтвознавства, фольклористики та етнології імені М. Рильського 

НАН України, 

●​ Інститут рукопису Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського, 

●​ КУ «Ізмаїльський архів», 

●​ Книжкова палата України імені Івана Федорова, 

●​ Музей театрального, музичного та кіномистецтва України, 

●​ Наукова бібліотека Одеського національного університету імені І. І. Мечникова, 

●​ Національний музей Дніпра, 

●​ Одеська національна наукова бібліотека, 

●​ Центральний державний архів громадських об'єднань та українознавства 

(ЦДАГОУ), 

●​ Центральний державний історичний архів України (м. Київ). 

У рамках проєкту буде реалізовано: 

●​ цифрову інфраструктуру для збереження документів; 

●​ сформовано репозитарій українсько-єврейської документальної спадщини; 



●​ розроблено вебпортал, на якому буде представлено оцифровані документи. 

Очікується, що до кінця реалізації проєкту у відкритому доступі буде представлено 

щонайменше 10000 цифрових об’єктів, доступних науковцям, освітянам, студентам та широкій 

аудиторії в Україні та за її межами. Документи, що увійдуть до колекції, зберігаються в архівах, 

бібліотеках та музеях України. 

Цифрова колекція створюється на базі та з використанням інфраструктури Національної 
бібліотеки України імені Ярослава Мудрого, що забезпечить довготривале збереження та 

відкритий доступ до документів для зацікавленої аудиторії. Українсько-єврейська 

документальна спадщина стане першою тематичною цифровою колекцією Національної 
електронної бібліотеки України (НЕБУ), відкриваючи нові можливості для дослідницьких та 

освітніх проєктів. 

Публікація підготовлена в рамках проєкту “Створення цифрової колекції 
українсько-єврейської документальної спадщини”, що реалізується за фінансової підтримки 

Європейського Союзу. Її зміст є виключною відповідальністю ВГО Українська бібліотечна 

асоціація і не обов’язково відображає позицію Європейського Союзу. 


